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ATA Nº. 2.190/2022 – DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 24.10.2022. Aos 

vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezenove horas e cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Maria Ilani Henkes Lamb e Valdemar Nunes Maciel, integrantes da Bancada do 

MDB; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno 

Gomes da Silva, Jaqueline Brignoni Winsch e Dileta de Vargas Pavão das Chagas, integrantes da 

Bancada do Progressista; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, 

integrantes da Bancada do Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do 

PT. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de 

Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, 

fizesse a leitura do texto bíblico. Em seguida o Presidente pediu para que a secretária fizesse a 

leitura do Termo de Posse do quarto (4º) suplente de vereador da Bancada do MDB, Sr. Valdemar 

Nunes Maciel, que assumiu a titularidade de vereador por trinta dias, a contar do dia dezoito de 

outubro até dezesseis de novembro do corrente ano, devido o requerimento de licença interesse da 

vereadora Lorena Couto Metz, e devido os suplentes que lhe antecedem terem apresentado ofício 

informando que no momento não assumiriam a vereança. Posteriormente o Presidente convidou o 

Sr. Valdemar Nunes Maciel (Zulu) para se posicionar em frente a Mesa Diretora para realizar o seu 

juramento, e para isso convidou a todos para que ficassem em pé durante a leitura do Termo de 

Compromisso: “Prometo manter, defender e cumprir a Constituição Federal, a Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as leis, desempenhar o mandato que me foi confiado 

e trabalhar pelo progresso do município e pelo bem-estar de seu povo”. O Sr. Valdemar jurou 

dizendo: “Assim o prometo”. O Presidente então declarou empossado o senhor Valdemar Nunes 

Maciel que prestou compromisso, e convidou o mesmo para ocupar seu assento junto aos demais 

colegas vereadores. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.189/22 (sessão ordinária): 

Aprovada com nove (09) votos favoráveis e uma abstenção do ver. Valdemar. Em seguida o 

Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Edital nº 

012/22 da ASCAMAJA, convidando para Assembleia Geral no dia 28 de outubro, no CTG Estância 
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do Imigrante em Selbach; Manifestação anônima de cidadão recebido através do formulário de 

contato, solicitando a colocação de radar móvel de velocidade e decibelímetro; Correspondência 

eletrônica (e-mail) recebido do Grupo Geatel, agradecendo a parceria e informando os canais de 

atendimento; Correspondência recebida da Direção da TH Inovação, mantenedora do Polo da 

UNOPAR, agradecendo a Câmara Municipal pela homenagem de reconhecimento pelos 20 anos da 

UNOPAR em Ibirubá; Convocação recebida do COAJU para V reunião ordinária dia 27 de outubro, 

às 14hs, através de videoconferência; Ofício Circ. nº 022/22 recebido da UVERGS, convidando 

para participar do Curso de Formação e Capacitação – “Ênfase: Políticas Públicas” nos dias 25 até 

28 de outubro em Porto Alegre; Ofício nº 211/22 recebido do Executivo, solicitando a retirada do 

Projeto de Lei Municipal nº 038/22, que estabelece a política de incentivos econômicos e estímulos 

fiscais às empresas que pretenderem se instalar no distrito Multissetorial Ibirubá I. OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 217/22 expedido para o Executivo solicitando a designação de um 

engenheiro ou arquiteto do setor de projetos do Município para reavaliar o orçamento utilizado na 

Carta Convite nº 001/22 que restou deserta; Ofício nº 218/22 expedido para o Executivo 

encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 023/22, do dia 17 de outubro; Ofício nº 

219/22 expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 023/22, do dia 17 

de outubro, para divulgação. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 148/2022: O vereador 

VALDEMAR NUNES MACIEL, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

estude a possibilidade de implantar o sistema de estacionamento rotativo no município. 

Justificativa: Com base nos estudos feitos em Ibirubá, foi verificada a viabilidade de implantar um 

sistema de estacionamento rotativo, nas Ruas General Osório, Sete de Setembro e paralelas. Os 

benefícios do Estacionamento rotativo seria aumentar a rotatividade de veículos, pois mais veículos 

poderiam estacionar nos espaços já existentes, e reduziria o tempo para localização de vagas e 

maior segurança. Também haveria melhorias nas ruas, como câmeras, sinalização e pinturas. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 149/2022: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, 

integrante da bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, através do Setor competente, de 

continuidade as pinturas nas faixas de segurança do nosso município, tais como: Ruas Mérito, Av. 

Brasil e nas demais avenidas e vias em geral. Justificativa: Esta indicação é de interesse público, 

pela segurança dos pedestres que transitam nas ruas, sendo que os locais são de intenso tráfego, pois 

os trabalhadores se deslocam até algumas das maiores empresas do nosso município, localizadas na 

RS 223. O município de Ibirubá é referencia em desenvolvimento por isso cabe ressaltar a 

importância de dar a devida continuidade nas outras vias que estão ilegíveis, tornando o aspecto da 
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cidade mais organizada e sistemática. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 038/2022: A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de 

suas prerrogativas legais, vem por meio deste requerer ao Colendo Plenário desta Casa Legislativa, 

a realização das sessões ordinárias do mês de novembro nas seguintes datas: 07, 16 e 28 de 

novembro, com o horários regimental de início às 19hs. Justificativa: Estas alterações se fazem 

necessárias tendo em vista o início das obras junto ao Plenário, fazendo com que no dia 07 de 

novembro a sessão ainda possa ser realizada junto a Câmara Municipal, e as sessões dos dias 16 e 

28 de novembro serão realizadas na Casa de Cultura: Aprovado por unanimidade. LEITURA 

DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 040/2022: Dispõe 

sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2023. Leitura do Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 040/22: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 022/22, de autoria da Mesa Diretora: Autoriza a Mesa Diretora indicar 

dotações próprias para redução orçamentária. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto 

de Lei do Legislativo nº 022/22: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente 

passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada 

vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador 

VAGNER OLIVERIA, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. Primeiramente agradeceu 

a Deus por ter lhe dado à oportunidade de representar a comunidade e após agradeceu aquelas 

pessoas que estão sempre junto com ele, que dão animo para dar procedimento nessa caminhada da 

política. Falou aos colegas vereadores que dentro de um cenário desgastante ainda é motivador que 

exista pessoas que trabalhem em prol da comunidade, todos dão o seu melhor para atingir o 

objetivo. Disse que em Ibirubá os vereadores e o executivo desempenham um trabalho essencial e 

fundamental em todos os segmentos. Da o mérito também, pois Ibirubá é diferenciada das outras 

cidades, ela é protagonista em alguns segmentos de esportes no Município, teve um final de semana 

onde faz que Ibirubá seja destaque no cenário gaúcho. Parabenizou toda a direção dos Meninos Da 

Vila, que faz um ano que montaram essa associação. Disse termos uma inovação na área de esportes 

e lazer, o que todos faziam quando eram crianças, que é o carrinho de lomba, isso mostra que somos 

destaque em vários segmentos. Diz estarmos chegando a uma reta final, onde estamos num pleito 

eleitoral a ser concluído, e espera que todos votem com consciência naquelas figuras que os 

representam. Diz ser defensor da família, da pátria e da liberdade, vai fazer seu posicionamento e 
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vai votar em seu candidato. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do 

PROGRESSISTA: Cumprimentou a todos. Ressaltou ser preciso falar sobre o preconceito na 

comunidade, como a gordo fobia, disse ter ficado impressionada com o comportamento de muitas 

pessoas que julgam alguém inferior chamando de gordo e velho, é preciso ter amor no coração, pois 

não é uma roupa ou aparência que vai definir se é uma boa pessoa ou não. Devemos amar as 

pessoas sem se importar com a beleza, pois cada pessoa tem sua beleza e sua essência. Disse que 

não importa se é funcionário público, se vende carne no açougue ou sapato na loja, o que importa é 

atender bem as pessoas, mostrar amor pelo trabalho que faz e não trabalhar contando os minutos 

para ir pra casa. Deixou seu carinho a Igreja Assembleia de Deus, diz ter sido convidada a participar 

de um culto do outubro rosa e achou ser o melhor lugar para estar sábado à tarde. Parabenizou as 

irmãs e disse que quando foi Secretária fez um trabalho muito bonito nas igrejas sobre o outubro 

rosa. Falou que continua na luta pelos taxistas que pagam seus impostos, pelo direito da casa 

própria. Mandou um recado aos associados da COAI, que já esteve reunida com o prefeito e um 

funcionário da Coprel para que seja instalada a luz, diz ser simples de resolver. Disse também, estar 

preparada para tirar uma foto com seu colega Zalo, juntamente do prefeito, das emendas 

impositivas, pois foram os únicos vereadores que deram recursos ao município. A vereadora 

GESMARI INÊZ JANDREY, do PROGRESSISTA: Cumprimentou a todos. Falou de sua 

indicação, para que o setor competente da Prefeitura Municipal continue com a pintura nas faixas de 

segurança em alguns pontos na cidade onde ainda não conseguiram contemplar, essa indicação vem 

a pedido da comunidade e também para a segurança de todos os pedestres. Falou também das ações 

do mês de outubro, outubro rosa, que participou de varias ações que foram feitas e de exames que 

foram proporcionados. Disse que as mulheres tiveram novamente várias oportunidades de participar 

dessas ações, inclusive desses exames que foram proporcionados pela Secretaria da Saúde. Disse ter 

participado na sexta-feira de uma roda de conversa sobre a saúde da mulher, parabenizou a toda 

equipe. Convidou a todos para a palestra junto com a Câmara de Vereadores, sobre a importância da 

fisioterapia na saúde da mulher, que acontece dia vinte e cinco no turno da noite. Lembrou que em 

novembro terá o novembro azul, que trata da prevenção à saúde do homem, com exames e muitas 

informações, convidou a todos os homens para participar. Falou da programação que teve dos 

carrinhos de lomba, que motivou várias famílias e foi um esporte muito saudável, relembrando a 

infância, parabenizou os envolvidos. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do 

PROGRESSISTA: Cumprimentou a todos. Disse ter sido aprovado dois projetos, um deles projeto 

da lei das diretrizes orçamentarias para o ano de dois mil e vinte e três, um orçamento previsto na 
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casa dos cento e trinta e sete milhões de reais, uma bela projeção de valores que vem num crescente 

muito significativo nos últimos anos. Tão importante é o orçamento que aprovaram uma devolução 

aos cofres do executivo, em mais de seiscentos e vinte mil reais, o que gerou uma discussão na casa 

legislativa. Disse ter orgulho de viver em Ibirubá, uma comunidade próspera, ativa, solidária e 

participativa.  Deixou seu carinho especial à comunidade do Triunfo, que proporcionaram uma bela 

festividade para as oitocentas pessoas que foram muito bem servidas no seu tradicional jantar 

dançante. Parabenizou a todos que se envolveram nessa bela programação. Falou ter tido vários 

eventos, mas que o esporte tomou conta realmente, com MotoCross, futebol, carrinho de lomba. 

Destacou a participação da academia Vida Ativa da Marlise Prediger, uma batalhadora, lutadora, 

sonhadora, que esta proporcionando a comunidade um esporte diferente, como a patinação, ela tem 

uma escola de patinação. Finalizou falando sobre as estradas do interior, diz ter recebido vários 

pedidos de agricultores e solicitou ao Prefeito muitos trechos que precisam ser melhorados. O 

vereador VALDEMAR NUNES MACIEL, do MDB: Iniciou cumprimentado a todos os 

presentes. Agradeceu ao presidente Gabriel, que sempre teve seu respeito, o qual admira. 

Agradeceu também a oportunidade ao partido MDB. Diz que política não se faz somente aqui na 

Câmara de Vereadores, somos vereadores vinte e quatro horas do dia. Em mil novecentos e oitenta 

e sete diz ter tido o privilégio de começar a trabalhar, com sete anos começou a engraxar sapato, e 

começou a entender o que é ser um vereador, depois foi para a Vence Tudo. Destacou que o 

privilégio de tudo isso foi que ele teve que ver o que é um vereador, e que ser um vereador não é 

fácil, disse que veio para aprender. Disse que o vereador fiscaliza o povo, que é essencial e faz 

diferença. Que o vereador é visado, que vem também do trabalho suado. Sua vida foi construída em 

trabalho sempre. Encerrou agradecendo a Deus e a todas as pessoas envolvidas em seu crescimento 

como pessoa. Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte horas e trinta e seis 

minutos (20h36min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e 

secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline 

Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 

 


